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PICC înseamnă cateter central introdus 
periferic. Acestea sunt tuburi (catetere) lungi, 
subțiri și flexibile care sunt introduse într-o 
venă din brațul dumneavoastră (periferic) 
și trecute în venele centrale din torace. Un 
PICC oferă acces pe termen scurt și mediu 
la sistemul venos pentru administrarea de 
medicamente și fluide medicale.

Cum mă va ajuta procedura?
Plasarea unui PICC este o procedură 
relativ simplă, cu foarte puține complicații 
potențiale. Odată plasat, un PICC reprezintă 
o modalitate sigură, stabilă și eficientă de a 
administra medicamente intravenoase (IV) 
care pot rămâne în corp săptămâni sau luni, 
eliminând necesitatea de a supune venele 
dumneavoastră la numeroase înțepături 
necesare în absența PICC-ului. Unele 
medicamente pot fi potențial dăunătoare 
pentru peretele venelor mai mici; liniile 
PICC permit administrarea directă a acestor 
medicamente în venele mai mari care sunt mai 
puțin susceptibile de a fi deteriorate.

Cum ar trebui să mă pregătesc înainte 
de procedură?
Ar trebui să informați medicul cu privire la 
orice medicamente pe care le luați, orice alergii 
pe care le aveți și dacă sunteți gravidă. Dacă 
este necesar, vor fi efectuate analize de sânge 
relevante.

Procedura
Procedura va fi efectuată în departamentul 
de radiologie intervențională. Vi se va cere 
să vă întindeți pe masa de examinare și veți 
fi conectat la monitoare care vor monitoriza 
ritmul cardiac, tensiunea arterială și pulsul în 
timpul procedurii. PICC-ul poate fi inserat în 
oricare dintre brațe; vi se va cere să întindeți 
brațul lângă corp, pe un suport. Vena cea 
mai potrivită este identificată cu ajutorul 
ecografului și este marcată pe piele.

Se plasează cu lejeritate un garou în jurul 
brațului. Pielea este curățată cu o soluție 
de sterilizare, iar zona este acoperită cu 
câmpuri sterile cu o deschizătură în locul 
inserției. Garoul va fi strâns apoi pe brațul 
dumneavoastră, iar cu ajutorul sondei de 
ecografie, vena potrivită este localizată din 
nou. Se injectează anestezic local la nivelul 
pielii și țesuturilor dintre piele și peretele 
venei. Aceasta este singura parte dureroasă 
a procedurii. Odată ce senzația de înțepătură 
a anestezicului dispare, veți simți doar o 
ușoară presiune. De obicei, nu este necesară 
administrarea de medicamente pentru 
ameliorarea durerii prin perfuzie intravenoasă 
și sedare, dar pot fi administrate dacă este 
necesar.

Odată ce anestezicul și-a făcut efectul complet, 
se introduce un ac în venă, prin care se trece 
un fir ghid subțire. Un tub este introdus peste 
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firul ghid, prin care PICC-ul este apoi avansat 
în poziție folosind fluoroscopia (raze X în timp 
real) pentru a poziționa cateterul exact. Doar 
rar este necesară injectarea unui lichid (un 
agent de contrast pe bază de iod) pentru a 
evidenția venele pe ecran. Odată ce PICC-ul 
este în poziția corectă, cateterul este verificat 
pentru a se asigura că se poate recolta sânge și 
că se poate injecta apă sterilă.

Locul de inserție este curățat, cateterul 
este acoperit cu un pansament și se aplică 
un dispozitiv de fixare. Componentele 
pansamentului includ de obicei un dispozitiv 
adeziv pentru a-l menține în loc și un 
pansament transparent care vă permite să 
vedeți locul de inserție.

Care sunt riscurile?
Inserțiile de linii PICC au o rată relativ scăzută 
a complicațiilor. Ocazional, cateterul poate 
irita peretele venei, cauzând inflamație. Acest 
lucru devine mai probabil dacă PICC-ul este 
lăsat în loc pentru o perioadă lungă (2 luni sau 
mai mult). Orice dispozitiv introdus în sistemul 
vascular crește riscul formării cheagurilor, fie 
în vas, fie în cateter, ceea ce ar putea duce la 
înfundarea parțială sau completă.

Blocarea cateterului este cea mai comună 
complicație, care poate fi prevenită prin 

îngrijire adecvată și de obicei gestionată ușor 
prin clătire sau, ocazional, prin înlocuirea 
cu unul nou. Deteriorarea cateterului poate 
apărea în cazul oricărui PICC, cel mai des din 
cauza îngrijirii necorespunzătoare. Respectarea 
instrucțiunilor pentru îngrijirea PICC-ului 
este esențială pentru prevenirea deteriorării 
cateterului după inserție.

La ce ar trebui să mă aștept după 
procedură? Care este planul de urmărire?
Majoritatea pacienților cărora li se montează 
linii PICC sunt liberi să părăsească spitalul la 
scurt timp după procedură.

Vi se vor oferi sfaturi cu privire la următoarele
aspecte cheie ale îngrijirii:
•  Menținerea locului de inserție curat, uscat și 

acoperit cu un pansament
•  Urmarea instrucțiunilor pentru schimbarea 

pansamentului. De obicei, acest lucru se face 
săptămânal; totuși, pot fi necesare schimbări 
mai frecvente ale pansamentului, mai ales 
dacă pansamentul devine umed, murdar, se 
desprinde sau nu mai aderă.

•  Evitarea ridicării greutăților sau activităților 
care ar putea slăbi PICC-ul

•  Purtați un manșon PICC / tubigrip pentru a 
preveni agățarea acestuia în obiecte

•  Fiți atenți la apariția complicațiilor În unele 
situații, este posibil să fie necesar să curățați 
și să clătiți linia în mod regulat pentru a o 
menține curată și pentru a evita apariția 
problemelor. Vi se vor oferi instrucțiuni clare 
dacă trebuie să faceți acest lucru. Medicul vă 
va spune cât timp ar trebui să rămână PICC-ul 
în loc și vă va informa cu privire la planurile 
pentru îndepărtarea sa.

www.cirse.org/patients
Acest document conține informații medicale 
generale. Informațiile nu au scopul de a înlocui 
sfaturile medicale profesionale, diagnosticul sau 
tratamentul.
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